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OSS/IOSS rendszerrel kapcsolatos bevételek könyvelése 

A program lehetőséget biztosít az Egyablakos Rendszerben (OSS portálon) regisztrált adózók 

Közösségen belülre, magánszemélyeknek történő távértékesítéssel és szolgáltatásnyújtásokkal, 

valamint import-távértékesítésekkel kapcsolatos gazdasági eseményeik könyvelésére. 

Közvetlenül az OSS-Portál felületére az adatátadás nem lehetséges, viszont a program által 

készített segédlettel a bevallás kitöltése egyszerűen elvégezhető. 

Előkészületek a könyveléshez 

Törzsadatok -> Cégadatok ablak „Alap beállítások” fülön nyilvántartható az OSS azonosító. 

Törzsadatok -> Devizanemek menüpontban előre felrögzíthetőek a vállalkozó által használt 

devizák. Természetesen a bizonylat rögzítő felületen is bővíthető a nyilvántartás. 

Törzsadatok -> Gazdasági események nyilvántartásában a következő gazdasági események 

kapcsolódnak az OSS/IOSS rendszerhez: 

 161 (751) - EU-ba nem adóal. rész. tört. term.érték. (OSS) 

 162 (752) - EU-ba nem adóal. rész. tört. szolg.nyújtás (OSS) 

 163 (753) - 3. orsz.-ból EU-ba nem adóal.-nak távért. (IOSS) 

 2595 (754) - EU-s séma adójának befizetése (OSS) 

 2596 (755) - Import séma adójának befizetése (IOSS) 

 1293 (756) - Árfolyamnyereség EU-s sémából (OSS) 

 1294 (757) - Árfolyamnyereség Import sémából (IOSS) 

 23609 (758) - Árfolyamveszteség EU-s sémából (OSS) 

 23610 (759) - Árfolyamveszteség Import sémából (IOSS) 

Az OSS/IOSS gazdasági eseményekre könyvelt adók nem kerülnek gyűjtésre a 65-ös ÁFA 

bevallásban. 

Bevétel könyvelése 

Az OSS/IOSS számla könyvelése alapjaiban megegyezik egy magyar áfás számla könyvelésével. 

A programban továbbra sincs devizás könyvelés, ha a számla forinttól eltérő devizában lett kiállítva, 

akkor a felhasználónak ki kell számolnia az Szja. törvény szerint, hogy mennyi forintban. 

A választott gazdasági eseményből határozza meg a program, hogy a könyvelt adatokat a bevallási 

segédlet melyik tevékenységéhez kell gyűjteni (termékértékesítés, szolgáltatásnyújtás vagy 

távértékesítés). 

A partner megadásánál nagyon fontos, hogy az országkód megfelelően legyen kitöltve, mert a 

program a bevallás segédlethez a fogyasztás tagállamát abból állapítja meg. 

A Teljesítés és ÁFA dátum mezőket az OSS/IOSS dátum mezőként kell értelmezni, az itt megadott 

dátum alapján kerül az OSS/IOSS bevallás segédletben gyűjtésre a bizonylat. 

Ha a számla forinttól eltérő devizanemben került kiállításra, akkor fontos, hogy a „Devizás adatok” 

fülön az eredeti devizanemben megadott értékek szerepeljenek, mert a segédletre a számlán 

szereplő deviza összegeket kell gyűjteni. Forint számla esetén ezek az adatok kihagyhatóak. 

Amennyiben a vállalkozónak csak forint számlái vannak, akkor az ellenőrzés a gyorsabb rögzítés 

érdekében kikapcsolható a Beállítások -> Felhasználói beállítások ablak „Működés” fülön található 

„Figyelmeztessen, ha OSS-os rögzítésnél csak Rögzítési adatok fülön van adat” jelölő 

eltávolításával. A program nem tud különbséget tenni forint vagy devizás bizonylat között, így 

devizás számla esetén később sem fog megjeleníteni figyelmeztetést. 
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Bevallás segédlet 

A program csak bevallás segédletet készít a letárolt adatok alapján, átadást az OSS-Portál 

felé nem végez. A segédlet a Bevallások / adatszolgáltatások -> OSS-Portálon keresztül történő 

bevallás funkcióval érhető el. A program által elkészíthető az OSS-Portálon benyújtandó EU-s 

séma és Import séma szerinti bevallás segédlete. 

 

A megadott bevallási időszakba a program az ÁFA dátum alapján gyűjti a lekönyvelt bizonylatokat. 

Az EU-s sémához a 751-es és 752-es, az Import sémához az 753-as gazdasági esemény kerül 

gyűjtésre. A segédlet külön lapokon jeleníti meg a tevékenységeket. A lap tetején, középen látható, 

hogy termékértékesítés, szolgáltatásnyújtás vagy távértékesítés adatai szerepelnek a kimutatáson. 

 

A kimutatáson a szűrő adatok alatt az Összevont összesítő tartalmazza azokat az adatokat, amiket 

az OSS-Portálon benyújtandó bevallásban szerepeltetni kell. Az Ország oszlopban látható a 

fogyasztás tagállama, ahova történt az értékesítés. A kimutatás ezt az adatot a bizonylatokon 
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szereplő partnerek országkódjaiból gyűjti. Az ÁFA kulcs oszlop a tagállam (HÉA) adókulcsának 

felel meg, a rögzítő felületen lévő áfa sorokból gyűjti össze a program. Egy tagállamra és egy 

adókulcsra egy szumma összeget lehet megadni, ez látható a HUF adóalap oszlopban. A HUF 

fizetendő adó összeg egyeztethető azzal, amit az OSS-Portál HÉA összege (HUF) mezőben jelenít 

meg.  

A „Tételes kimutatás” bepipálásával egy analitika jelenik meg, ahol részletezésre kerül, hogy az 

összesített adatok, mely bizonylatokból tevődnek össze.  

 

Függetlenül attól, hogy az értékesítés milyen (forinttól eltérő) devizanemben történt, az adóalapot 

forintban kell bevallani, de nem abban a forint összegben, ami a letárolt bizonylatnál szerepel. A 

program összegyűjti az OSS-Portálos bizonylatokból a devizanemeket és azt egyesével jeleníti 

meg, bekérve a felhasználótól a hozzájuk tartozó EKB árfolyamokat, ezzel kiszámolja a 

bevalláshoz szükséges forintértékeket. Fontos, hogy a forinttól eltérő devizanemeken lévő 

összegeket először EUR devizanemre át kell értékelni, majd az így kapott összegeket kell 

forintra átértékelni, mindezt az Európai Központi Bank árfolyamai alapján. A bevallásnak 

megfelelő időszak utolsó napján esedékes árfolyamokat kell megadni. EU-s séma esetén a 

negyedév utolsó napja, Import sémánál az adott hó utolsó napja. 
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Bevallás benyújtását követő könyvelési teendők 

Az OSS/IOSS rendszeren bevallott adó megfizetésére a következő gazdasági események 

használhatók: 

• 2595 (754) – EU-s séma adójának befizetése (OSS) 

• 2596 (755) – Import séma adójának befizetése (IOSS) 

A programban a devizás bizonylatok könyvelésekor rögzített forint összegek és a bevalláskor 

használt EKB árfolyammal számolt fizetendő adó forint értéke eltérést mutathat. Az így keletkezett 

árfolyamnyereségre vagy veszteségre a következő gazdasági események használhatóak: 

• Árfolyamnyereség 

 1293 (756) – Árfolyamnyereség EU-s sémából (OSS) 

 1294 (757) – Árfolyamnyereség Import sémából (IOSS) 

• Árfolyamveszteség 

 23609 (758) – Árfolyamveszteség EU-s sémából (OSS) 

 23610 (759) – Árfolyamveszteség Import sémából (IOSS) 

Az árfolyamkülönbözet összegének megállapítására a Kimutatások / listák -> Általános 

kimutatások / listák -> Rovatonkénti összegek és/vagy a Könyvelési karton kimutatások 

használhatóak. 

A program a fizetendő adókat a következő két kontírrovatra könyveli: 

 4421: Nem adóalany felé táv. termék ért. és szolg.nyújtás utáni adó (OSS) 

 4422: Nem adóalany felé import távértékesítés utáni adó (IOSS) 

Ezekre a kontírrovatokra kell lekérni a kimutatásokat azért, hogy látszódjon, hogy a bevallási 

időszakban mekkora összeg lett ide könyvelve, valamint a befizetés napján mekkora összeg lett 

utalva, a kettő különbözete lesz az árfolyamkülönbözet.  

 

Bizonylat importálása 

A programban lehetőség van a számlázó programokból lekért „Adóhatósági ellenőrzési 

adatszolgáltatás” típusú XML fájlok átvételére. A lekért XML fájl tartalmazza a magánszemélyek 

adatait, de az országkódjukat nem, ezért az importálás folyamata automatikusan a HU országkódot 

rendeli a partnerekhez, viszont a felhasználó könnyen módosíthatja ezeket. 

A fájl lekérését követően a HessynEgyszeres programon belül a Könyvelés -> Általános adatimport 

-> NGM rendelet szerinti XML átvétele menüpontot kell választani, ahol a lekért fájl útvonalát kell 

megadni. Az importálandó fájlt a „Betöltés, konvertálás” gomb megnyomásával lehet importálásra 

előkészíteni, a „Csoportos műveletek” gombbal további beállításokat kell végrehajtani: 
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„Gazdasági esemény beállítása” gombbal állítható be az OSS-Portálos gazdasági események 

valamelyike. 

„Devizanem beállítása” gombbal állítható be az adott számlá(k)hoz tartozó devizanem (ha az 

NGM fájl nem tartalmazná). Csak három betűs devizanem rövidítés adható meg. Nincs figyelés a 

devizanem helyességére, ezért a felhasználó felelőssége, hogy helyesen adja meg a rövidítést. A 

program figyeli, hogy csak olyan tételekhez lehessen devizanemet rendelni, ahol ténylegesen nem 

szerepel.  

„Árfolyam beállítása” funkcióval adható meg az adott tétel(ek)hez tartozó árfolyam. 

„Országkód beállítása” funkcióval adható meg a címadatokból hiányzó országkód.  

Ha minden hiányzó adat megadásra került, a Csoportos műveletekből kilépve a „Tárolás és 

konvertálás” gombbal indítható az adatok konvertálása olyan struktúrába, amit a HessynEgyszeres 

program képes feldolgozni. A számlák feldolgozhatóságát a HessynEgyszeres – Bizonylat átvétel 

Számlázó programból menüpont feldolgozója ellenőrzi. 

Országkód csere 

Ha az import során nem történik meg az országkód megadása, akkor a program magyar (HU) 

országkóddal importálja a bizonylatokat. Ezek kézzel is módosíthatóak a Törzsadatok -> 

Partnerek menüpontban, de ha több partnerről van szó, akkor a Technika -> Törzsadatok 

szerkesztése -> Törzsadatok cseréje funkcióval lehetőség van csoportosan módosítani az 

országkódokat. A funkció lehetőséget biztosít további szűrési feltételek meghatározására. 

 


